
Kommentarer till brickorna 27/3 

Bricka 1  

Budgivning:  V öppnar efter 3 pass med 1 NT. Ö bjuder 2 hj som överför till 2 sp – pass runt. 

   

Spelet:  N spelar ut låg kl för att ev kunna få en stöld och kanske även sen spel för sp K om V 

har E och maskar. V prövar 10 och S täcker med kn och V tar för E. V ser att ett kl är 

borta – 2-3 hj kan stjälas på bordet ovh ru hänger på om E sitter på S eller N. V börjar 

med hj E och stjäl en hj. Ru mot handens K, S tar för sitt E och tar ut kl K. V ser nu att 

N la kl 5. Risk för att N bara har två kl. S fortsätter mycket riktigt med en låg kl och V 

väljer att saka en ruterförlorare då ju kl D är stor, hoppas på att det var fler än 2 kl på N. 

 Nej N stjäl med sp 2 och lägger ned ru D, S stjäl den med sp 7. Ru K ramlar. S fortsätter 

med ytterligare en kl mot trippelrenons! Vet att V får saka en förlorare i hj på handen 

men N kan få spel på sp K singel! Sk Uppercut – V kan ju stjäla högt med E men då bli 

sp K stor på N. N stjäl för sin K och fortsätter med en ru till. V stjäl och lägger ned sp E 

och stjäl sin sista hj på bordet. Resten är stort. Försvaret fick för kl K, 2 klöverstölder 

på N, ru E och en ru-stöld på S för jämn hemgång. 

Om V spelar på max och hoppas på 2-2 i sp så kan V lägga ned sp E i andra stick och 

spela en sp till. Då får NS ett sp-spel, ett kl-spel och 2 ruterspel för ett övertrick. Inga 

stölder i försvaret. 

 

Bricka 2:  

Budgivning:  S öppnar med 1 hj. V väljer D som UD, trots bara 10 hp – men bra fördelning med 

exakt 4 sp och V tål även båda lågfärgerna. N väljer 1 NT. Har visserligen 10 hp – men 

4-3-3-3 och håll i sp. Ö passar och S hoppar till 3 kl och visar därmed 17+ och 5-5 i hj – 

kl. N hoppar till 4 hj med sin maxhand. 

 

Spelet: Ö spelar ut sp D. V tar för sitt E. Förstår att S har 5-5 och då är frågan om det finns nåt 

mer att hämta mer än ru E. V vet att S vet att ru E sitter på V och då framför ru K. V 

väljer att ta för ru E och fortsätta i ru till N K. S tar ut trumfen och lägger upp korten. 

Ett övertrick. 

Bricka 3:  

Budgivning:  V öppnar med 1 ru. N kliver in med 1 NT (15-18 och bra håll i ru), Ö 

passar och S har ett val, antingen överföring till 2 hj eller fråga efter högfärg, vilket man 

kan om man spelar modernt med svaga kort och minst 4-4 i hö. NT handen får då inte 

svara 2 NT med båda hö utan bjuder 2 hj med båda hö. Sh kan då passa på lämpligt svar 

i hö. Om NT -handen svarar 2 ru så är 2 hj nu kommando att välja högfärg, som sen sh 

passar på. Men spelar man inte så så får det bli överföring med 2 ru till 2 hj. Att passa 

på 1 NT är inte aktuellt med så svaga kort och 5-korts hö. Det blir pass runt. 

Spelet: Ö spelar ut ru D ändå – nåt bör ju partnern ha – chans till stöld dessutom. N släpper till 

handens E och gör upp spelplanen. V har ju alla kort i princip. Troligen alltså ED i hj sp 

E och minst nån honnör i kl för att få ihop öppningen. N tar kl E och stjäl kl på bordet, 

Hj hacka mot handen och V går upp med E och provar en ru-hacka om Ö hade singel D. 

N tar för K. N vet nu att ÖV bara har D och kn kvar i hj, så det spelar ingen roll hur N 

gör – om dom sitter på varsin hand så faller dom på hj K annars får någon av dom stick 

för hj D. N lägger ned hj K och se där - båda ramlar! N stjäl sin sista kl på bordet och 

spela nu sp mot handen. V lägger lågt! INTE E nu. N tar för sp K och spelar sp mot 

bordet. Ö lägger sp 9, INTE kn. N skall nu gissa – eller är det nån gissning? Nej V har 

ju E det vet N så chansen är att Ö har kn så N nöjer sig med 10 och det gick bra -V tar 

för sitt E och resten är stort. ÖV fick 1 sp och 1 hj-spel, dvs 3 övertrick!  



1 NT hade gett 9 stick med aktuell sits OM N duckar kl-utspel 2 gånger. Om inte, får 

försvaret 5 kl-spel och minst sp E och hj E. N måste i NT efter att ha duckat kl två 

gånger spela låg sp mot bordet och nöja sig med 10 som ger en ingång till bordet. 

Antingen direkt eller senare på sp D. Då kan N spela hj mot handen och V kommer bara 

att få för hj E, 2 kl och sp E. Men det skulle kunna sitta mycket sämre – med tex sp Ekn 

på V och 4-korts kl. Då får ÖV 4 kl-spel 2 hj-spel och 2 sp-spel för 2 straff, när hj även 

med den sitsen ger 10 spel. Även med en dålig hj-sits med singel E på V så har Ö 

ingång i hj för att hämta sina kl-spel. Titta på det – flytta hj D till Ö och ge sp 2 till V. 

NS får bara 6 spel i NT men 9 i hj. 

 

Bricka 4:  

Budgivning: Efter 3 pass så öppnar S med 1 kl (på gränsen till 1 NT då det är 4:e hand). N bjuder 1 

hj och S 1 NT. Pass runt. 

Spelet V väljer ett passivt utspel med ru 5, N har ju hj och S har sannolikt hållet i sp. Ö kan ju 

ha nåt i ru. S sätter i ru kn och nu har Ö ett val – har V dragit för ru D eller bara chansat 

att Ö har nåt. S borde ha nåt håll, men varför ru kn? Måste vara en fint att lura ut E Ö 

väljer att chansa på att V spelade ut passivt från 2 -hackor. S behåller sig inne på bordet 

för att slå kl-masken. Kl kn täcks av D från Ö och S tar för kl E. Det var fint nu är 

hemgången säkrad med 5 kl-spel och två E. 

Bricka 5:  

Budgivning:  N passar och Ö öppnar med 4 hj! Det blir pass runt då ingen av NS har tillräckligt för 

att agera.  

Spelet S börjar med ru E och N lägger ru 2. S vet att någon av Ö eller N har ru D kvar. Därför 

skall S spela liten ru INTE E. Om N har ru D så måste Ö stjäla och om Ö har ru D kan 

N stjäla. Ru kn blir då inte stor. Ö stjäl och fortsätter med hj K till N:s E. N vill inte ge 

favör i kl så det får bli sp-vända och hoppas att S har D. Så var det och Ö tar för både E 

och K i sp och sakar en kl. Hj till handen så var det uttrumfat. Ö tappar ett spel till kl K. 

 Jämn hemgång Notera att NS faktiskt med aktuell sits kan göra 4 sp! Tappar bara två 

sp-spel och ett kl-spel då kl D sitter på V för mask. Svårt att komma in i budgivningen 

efter 4 hj. Om Ö öppnar med 1 hj så kan Ö upplysningsdubbla och då kan möjligen NS 

hitta 4 sp och ÖV behöver då offra sig i 5 hj för en straff. 

Bricka 6:   

Budgivning: Ö öppnar med 1 kl. S säger D. pass från V och 1 sp från N. Ö har fina kort men väljer 

att bara bjuda 2 kl då Ö passade på UD och därmed visade under 6 hp normalt. S hade 

en vanlig öppning och säger pass då N kan vara utan poäng – måste ju bjuda på D. V 

passar och N säger nu D och visar därmed ca 8-10 hp, men bara 4-korts sp. S väljer 

ändå 2 sp. Det blir pass runt. 

Spelet:  Ö börjar förstås med kl E följt av K och D son N stjäl på bordet. Ö har säkert ru E. N 

lägger ned sp K och spelar en sp till för att ta E och hoppas på jämn sits. Ö tvingas 

lägga kn och nu har N ett säkert spel till i sp även om V skulle ha 4. N överger trumfen 

och spelar låg ru mot bordet. Ö lägger lågt och N tar för ru K och fortsätter med en ru 

till kn som Ö nu tar med E. Nu är frågan om V har 2-korts ru. Ö spelar på det och 

vänder med ru 4. Lurigt – vem har ru 10? N misstänker att ru-längden är på Ö när Ö 

spelar på det viset – lägger ru 9 och V stjäl med sp 6. Tar ut sin stora sp D också, men 

nu har V bara hj kvar och tvingas spela en låg hj N lägger låg och Ö sätter i D som N tar 

med E. Nu kommer hj 10 som V duckar på men N släpper 10 runt – gick fint. Resten är 

stort. ÖV får två kl, två sp och ru E. Jämn hemgång! 



Bricka 7:  

Budgivning:  V öppnar med 1 sp och N kliver in med 2 hj. Ö hoppar till 4 sp har 5-kortsstöd, singel i 

motståndarnas färg och ett E till, den fina fördelningen förstärker handen. ¤4 sp måste 

ha en bra chans! Det blir pass runt. 

Spelet: N startar förstås med sin fina hj. E läggs ned. N ser nu bordet och det ser ut som om 

bästa försvar är att tvinga in V på bordet med hj K som V stjäl. Jaha -hur ser det här ut? 

Ett hj borta och om N har kl E – som det verkar trolig så verkar det kört – NS kommer 

att få 3 ruterspel. Nja är det verkligen så? Finns det nån chans att klara det med två 

förlorare? NS har ju EDkn10 och sitter det 3-2 så måste väl V tappa 3 spel? Nej INTE 

om N bara har 2 st ruter med E. V bestämmer sig för att det troligaste är att E sitter på 

N. Då får vi spela på det! V spelar en sp till handens K och en låg sp till bordets E. Ok 

det satt 2-2. Nu rensar V klövern för att få bättre korträkning. Kl E och låg kl till K och 

D rensar färgen – en ruter få gå från bordet. Nu hj till stöld på bordet. Nu finns det en sp 

kvar på bordet för att senare kunna stjäla sista hj. Nu spelar V en låg ruter från bordet 

och S lägger lågt. V släpper ru och N tar för sin 10. N fortsätter med hj D som V stjäl 

och spelar en ru till mot handen, kn kommer från S men V har koll. N har visat 2 sp, 3 

kl och när hj kn ramlar på S så har N 6 hj och då bara 2 ruter. V duckar igen och ru E 

kommer snällt. Hemgång! 

 

Bricka 8:   

Budgivning:  V öppnar med 2 sp (6-korts 10-13). Ö ser att det troligen inte finns utgång men vill ändå 

pressa så det får bli 3 sp som spärr. S släpper inte det utan kliver in med 4 hj. När Ö inte 

höjer till utgång (troligen max 8-9) och V är begränsad så måste N ha uppåt 10 hp. S 

chansar med att 4 hj borde vara spelbart. V ger sig inte så lätt – 4 sp. N ser möjligheter 

till straff – men ser också att S nästan garanterat är renons i sp! Honnörerna som N har 

måste vara perfekta för S – det får bli 5 hj som en bra försäkring mot att 4 sp skulle 

slinka hem – trots snedsitsen. Det blir pass runt. 

Spelet: V startar med sp E och S stjäl direkt. Hj till K som Ö tar med E. Ö väljer passivt 

upplägg och vänder med sp D. S stjäl och drar ut trumfen med 2 drag. Jaha nu måste S 

ta resten! Spelplan? För det första måste kl K sitta på Ö, annars är det kört. Liksom att 

ru E måste sitta på V annars kommer S aldrig in på bordet för att maska i kl. Sen då? Ru 

kn är väsentlig. Kan S klara det om den sitter på Ö? Nej! 

S MÅSTE komma in två gånger på N för att dels maska i kl och också maska efter ru 

kn. 

Men om ru E sitter på V så kan man ju komma in på ru K och sen maska kl och så få 

saka en ru på den 4:e kl om det sitter 3-3. NIX det funkar INTE om Ö duckar kl två 

gånger, då är S fast på handen och måste ge bort för ru kn i alla fall. 

Nej Ekn i ru MÅSTE sitta på V för hemgång! S spelar på det! Ru 8 spelas och då V 

lägger låg så lägger S kl 9. Det gick fint! Nu spelas kl 10 och Ö duckar och S lägger 8 

det gick också bra. Ny kl till handens kn och sen kl E som fäller K, ru mot bordet och 

tar inte V för ru E nu så bli V utan! Jämn hemgång! 

.  

Bricka 9:    

Budgivning:  Ö öppnar med 1 sp. (4-4 i sp/ru). S kliver in med 2 hj (11+ 5-korts). 1 NT från V 6-9 

och bra håll i hj. det blir pass runt. 

Spelet:  Svårt utspel, men P klev i n med hj så det får bli hj kn ut. Låg från bordet och S lägger 

också lågt – vet att N sannolikt har knx och V EDx. V tar för hj D. V ser att hj är farligt 

om N kommer in så maskar skall gå över N även om N inte har så mycket. Men kan ju 

ha kl K eller en av sp KD. V börjar med att kolla sp, sitter den 3-3 med delade honnörer 

så har V tre spel där och hemgången säkrad. Sp till 10 och S tar för D. S har ingen rolig 



vända. Hj ger ju V två spel, men å andra sidan har S två ingångar i sp D och ru K och 

dessutom tvingas V in på bordet, så det får bli låg hj som V släpper till 10. Nu är det 

bråttom att säkra stick i kl medans ingången finns i hj! Får V två stick i kl så är 

hemgången klar. Det får bli kl E och en kl till mot handen – se där singel på S. V lägger 

i D och N tar för K. N trycker bort kl kn med att spela kl 10. V sakar en ru på bordet 

och tar för kl kn. Dags att pröva nästa sp-mask., låg till kn och nej S tar för D. Ny hj till 

V E och sp mot bordet igen – nej det satt illa KD)x på S ger bara ett sp-spel,Tre hj-spel, 

2 kl-spel och ru E ger jämn hemgång. 

 

Bricka 10:   

Budgivning:  Ö pass och S väljer Multi 2 ru med sin 6-korts hj, trots ganska dålig färg. V avvaktar 

med páss då handen inte är mer än vanlig öppning och Ö har passat. N inser att S har 

hj-färg. Nöjer sig med 2 hj som passas runt. 

   

Spelet: N blir spelförare och Ö prövar med ru 3 ut. N tror inte att Ö drar för E! men kan vara D. 

nöjer sig med 10 som var rätt. V tar för E och slår ifrån sig med sp D som fäller 10 i 

förhoppning om att Ö har sp E9. N sätter i sp E. Nu handlar det bara om trumfen. N 

spelar E och en till och Ö gör rätt som nöjer sig med 9 då V säkert har K. ÖV får två hj-

spel och två E. Ett övertrick. 

 

Bricka 11:  

Budgivning: S har en jättefin hand – bara 3½ till 4 förlorare. En i hj, två i ru och kanske ett i sp. På 

gränsen till att handen är värd 2 kl men singel D i hj drar ner så S nöjer sig med 1 kl. 

V hoppar in med 2 hj som spärr och max 10. N bjuder 1 NT med 6-9 och håll i hj. S 

bjuder 3 NT som passas runt. 

Spelet: Ö spelar förstås ut hj E och en till. V ser då D ramlat att det inte är nån idé att släppa, tar 

K och fortsätter med 10 som N tar med K.  Nu måste N räkna stick. Förhoppningsvis 6 i 

kl, två i sp, ett hj och ett ru är hemgång. Börjar förstås med kl 8 får gå till E och ajdå! 

Det satt illa. Men det kanske funkar ändå. 8 spel kan bli säkra fyra kl, två sp ett hj och 

ett ru. Ru K måste sitta hos V för att det skall gå hem, så det får vi spela på. N spelar 

LITEN kl till 9 och Ö kan få för kl 10. N har två ingångar i sp för att säkra två extraspel 

i kl. Ö försöker finta N med en låg sp, N vågar inte maska utan tar E och spelar KD i kl 

och en kl till. Ö är inne igen och envisas med låg sp. N tar för K och tar ut sin stora kl. 

Nu är det upp till bevis – hemgång eller 2 straff! Låg ru till D och det gick bra. Ru E ger 

stick 9 och Hemgång! Nu satt sp D rätt – men om masken slås och den sitter på V så är 

det flera straff. Detta var bästa chansen och N vet ju att Ö bara kan ha 2 hj. 

 

Bricka 12:  

Budgivning: Tre pass och S öppnar med 1 NT. 2 NT av N och S bjuder 3 NT med sina 16+. Pass 

runt.  

• Spelet: V drar för sin ru - ru 2. S lägger låg och Ö tar för E och vänder 10 som S tar med D. 

Ru ser stabilt ut nu. Sp känslig och hj osäker. S spelar liten kl mot kn. V ser möjliga ingångar 

till ru men släpper kl och S får för kn på bordet då Ö inte kan täcka. Ok ser ut som möjliga tre 

ru om V spelar det, ett sp, två hj och två kl är möjliga 8. Måste få minst ett extra i kl och hj. 

Prövar kl tillbaka- vet att K sitter hos V, nöjer sig med 9 (bra chans) kostar K på V. Nu måste 

V bli lite aggressiv – sp K och S duckar en gång sen kommer 10 och nu tar S för E. 

Svårt – V har sannolikt 5 ru, har visat 2 sp, troligen bara det, har också troligen 4 kl då masken 

med 9 gick och 8 kom från Ö. Sannolikt har V 2-2-5-4 i fördelning och Ö då 4-4-2-3. S lägger 

ned kl E och D och alla bekänner utom Ö som sakar en hj. S har fått ett sp, 3 kl och ett ru, det 

är 5. Har kvar ru K och EK i hj det är 8. 



Nu finns ett helt säkert spel. ÖV har fått ett kl ett sp och ett ru. V har kvar 3 ru och 2 hj. Ö 2 

stora sp och 3 hj. Det måste vara 100% att nu spela hj till E och maska i hj tillbaka. Om Ö har 

hj D så är den nu bara 3:e och det ger S 4 hj-spel och hemgång, har V hj D så har V bara ru 

kvar och måste spela mot bordets K9 som då ger två spel och sen är hj K stor. Så nu spelar det 

ingen roll vem som har hj D om S spelar så här. Skulle S chansa på att hj D sitter 2:a på V och 

toppa och det inte var så då har Ö 3 stick kvar – 2 sp och hj D för en straff! Denna gång hade 

toppning lyckats – men alldeles för chansartat då det fanns en säker hemgång ändå… 

 

 

 


